

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES  
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos elemplar.  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.  
MADRID. FACTOR NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MANANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referen-  
tes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

ANO XLIV. NUM. 12748

Madrid, Miércoles 1.º de Marzo de 1893

OFICINAS: FACTOR 7

CALVO DENTISTA. CABALLERO DE GRA-  
dia, 39, pral. frente a la del Clavel.

COGNAC JURADO—CASTELLÓN

DE MADRID A LA PROSPERIDAD

No hace aún muchos años, eran pocos los madrileños que se atrevían a prolongar sus excursiones más allá del Obelisco de la Castellana. El pinar que era término del paseo, causaba algún temor, por considerarse a propósito para robos y otras fechorías.

Estas reflexiones me hacía al ir a visitar las obras del tranvía que desde la calle de Serrano se están llevando a cabo hasta el barrio de la Prosperidad, pasando por la Guindalera.

Hoy la decoración ha variado por completo: a los montículos de arena y a las hondonadas donde se vertían escorbos, han sucedido suntuosos hoteles y alineadas arboledas. Ni siquiera como recuerdo ha quedado el célebre laberinto, recreo de aquellos horteras y de aquellos modestos que, hace cerca de medio siglo, eran sus asiduos visitantes.

Me acompañaba en mi excursión el señor Cantero, y a medida que se cohece corría el trayecto trazado para el tranvía, satisfacía mi curiosidad, porque confieso que he visitado los barrios de la Guindalera y Prosperidad con la misma emoción que el viajero visita una ciudad por primera vez. A pesar de ser madrileño, no lo conocía, y lo digo sin rubor, porque a muchos convencidos les sucede lo propio.

Ahora será otra cosa: el tranvía convertirá en calles de Madrid las de estos barrios, y para abril, los que no se puedan alejar de sus casas por muchas horas, tendrán nuevos sitios de recreo si los vecinos de estos barrios comprenden sus intereses, que es a su tiempo, que a semejanza de lo que sucede en las grandes capitales, tengamos nosotros también sitios donde pasar los domingos y días festivos sin distanciarnos de la capital.

Lo que más satisface de las obras del tranvía es que son costeadas exclusivamente por capitales españoles, y que de las acciones que se han emitido, cada una de ellas representa una módica cantidad, para ponerla al alcance de todas las fortunas.

Un ejemplo digno de imitar han dado los Sres. Mallada, Cantero, Becerra Bell y demás que forman la Sociedad constructora, empleando su actividad y su dinero en este negocio industrial, sin acudir al capital extranjero, como es costumbre en nuestros países siempre que se emprenden obras de esta clase. Aquí, el que tiene fortuna, se contenta con ser rentista.

La tracción de este tranvía tal vez nos haga ver un adelanto científico si se consiguen salvar algunas dificultades para que sea por la electricidad. Pero como esto no es cosa decidida, la empresa ya tiene concluidas las cuadradas y cocheras necesarias para el servicio, y sólo falta acabar de sentar los raíles para inaugurar la nueva línea, que termina en la carretera de Hortaleza.

Actualidades  
EN EL MEJOR DE LOS MUNDOS  
UNA OLLA DE GRILLOS

Cuando los descendientes de Noé trataron de escalar el cielo con su famosa torre, Jehová los mandó a paseo con la

confusión de lenguas, enseñando así, cómo había de castigar con la discordia y la anarquía toda obra de la impiedad y de la soberbia.

No somos nosotros los más piadosos, ni más modestos que aquellos célebres babilonios, por más que, habiendo degenerado hasta la forma de la presunción y del orgullo, la ambición individual no aspira a elevarse hasta las nubes; se contenta con llegar a lo alto de una cueva, donde se encuentran fagines de generales, bastones de gobernador, carteras de ministros, birretes de magistrados y algunos que otros cheques de los Paranas de los respectivos países, habas de nuestro tiempo que en todas partes se cosecen.

La pena impuesta para aquellos disparatados arquitectos sigue vigente para los babilonios del día, con la diferencia de que los trabajadores babilónicos dejaron de entenderse por hablar distintos idiomas, y entre nosotros, los que no se entienden de modo alguno entre sí, son los que usan el mismo lenguaje.

Los dialectos o lenguas madres que sirven para expresar o disfrazar sus pensamientos a los políticos españoles de fin de siglo, vienen a reducirse al progresista o reformado, al jacobino, al sufragista, al democrático, al republicano, al doctrinario recalcitrante, al carca, al ultra, al lírico entereverado, y al bello *sfogato* entre *dó* de pecho y gallo estridente.

Explicase bien que cada uno de los que parlan respectivamente uno de esos idiomas, jergas ó argot, no pudieran concertarse poco ni mucho con los que viven sometidos a las otras gramáticas y emplean distinto vocabulario; mas aquí, y esto es lo grande, los que no oyen, no atienden y no se enteran de lo que se les dice, vienen siendo los propios súbditos de una mismaleja lingüística.

La demostración nos la da hecha la prensa de estos días, y aun sin ir a otros periódicos, basta espiar un poco en nuestras propias columnas para hallar tal ramillete en el *pendemonium* electoral que forme un más entretenido juego de los despropósitos.

Presentase una candidatura católica, con licencia del Ordinario y no sabemos si con algún perdón cuadragesimal. Y en el acto sale el anuncio de que los carlistas, soldados de la fe, alomgobares de la cruz y paladines del trono y del altar, se proponen votar en contra de la candidatura católica. Lo cual, según observa ingeniosamente *El Siglo Veintiuno*, equivale a decir que votarán con los republicanos o con los liberales del gobierno, pues no hay otros candidatos en Madrid.

Al otro día sale una excomunicación del jefe de los conservadores contra el jefe provincial de Almería, el cual provincial hacía el diablo a cuatro para derrotar a uno de los ex diputados más ortodoxos y preferidos del partido conservador, en ventaja de un liberal ó de un cismático.

Al par de esto, y unas cuantas líneas más abajo, se publica una noticia, a nuestro entender oficiosa, desautorizante las gestiones de un ex ministro fusionista, porque se había empeñado en sacar a flote, allá por un distrito de Levante, a un conservador, con detrimento notorio de un candidato liberal.

Aquí cerquita, pasando el Guadarrama, dos del sentido jurídico andan disputándose, palmo a palmo, pueblos y aldeas, sobre quien muere del polvo y quién queda dueño del campo.

Allá en las Asturias, el confiado electoral es tan intrincado, que los Paturos coetáneos corren el riesgo de irse al otro mundo sin enterarse, como el otro de la cuestión de Oriente, del caso agramiénto en que andan revueltos Pravia, Cangas, Gijón y todas las Asturias de Oviedo.

Allí hay republicanos pidalistas y republicanos inclanistas; hay liberales de Terverga y liberales contra Terverga, y conservadores de Torenno que forman en la

Vega de Anzó, y nadie está con nadie, y todos están con todos, y todos quejosos.

En Málaga la bella, y todos ahora que hay dos candidaturas republicanas, y un comité provincial considera usurpador de la soberanía a un directorio central que existe en Madrid, y de tal modo y a tanto extremo llegan el enojo y la discordia, que en un periódico de los más acreditados de esa comunidad política, salen hoy dos telegramas, de los cuales el primero, firmado por el directorio de Málaga, protesta contra la conducta del directorio de Madrid é insiste en apoyar la candidatura de Carvajal y Pi; y el segundo, firmado por el comité electoral de unión republicana, rechaza a Carvajal, no admite a Pi, proclaman a Vela y a Ramos, y aplauden al directorio de Madrid.

En Alicante, los zorrillistas y centralistas no saben que hacerse, porque los federales trabajan por su cuenta y se desentienden de todos los aliados.

En Sevilla se tiraron los trastos a la cabeza para fortalecer y rigorizar la precitada unión republicana. Y en Barcelona no andan las cosas muy mollares.

Por último, ¡Pablo Iglesias! el verbo de los compañeros, el apostol de los desheredados, ha recibido una silba monumental en Villanueva y Geltrú, y los propios trabajadores lo han acompañado hasta el tren, haciendo competencia en su ruidosa serenata al sibito de la locomotora.

Estamos, pues, en el mejor de los mundos y en la más envidiable de las concordias político-filosófico-sociales.

De tal suerte, que habrá que modificar el antiguo adagio castellano, diciendo en lugar del que existía: «¿Quién es tu enemigo? El de tu partido.»

TEMORES DE UNA CATASTROFE

El temporal de estos días va a dejar en Almería tristísimos recuerdos de su paso. Los que tienen que lanzarse a las olas sobre una débil tabla, esos pobres que deben el trozo de pan con que alimentan a sus familias a la inconstancia del mar, hoy lamentan, así parece al menos, una horrible catástrofe, cuya resultante ha de ser la miseria de seis familias y el luto de algunos seres infortunados.

He aquí las noticias que se tienen del suceso: Hace varios días salieron de Almería, despachados para dedicarse a la pesca en aguas de Carboneras y demás puntos de la costa de Levante, varias embarcaciones de las llamadas *del bou*, marchando, como es regla fija en ellas, por parejas.

Dos de estas embarcaciones, cuyos nombres eran *Virgen del Carmen* y *San José*, propiedad de Diego Cazorla, se refugiaron, de vuelta de Carboneras, en la enseada de Escullor, en la noche del 21. La primera mandada por Francisco Verdugo Andujar, y la segunda por José Cazorla, hijo del dueño.

Siendo de menos andar la primera embarcación, a cuyo bordo iban, a más del patrón, Diego Cazorla y los tripulantes Miguel Marín Calvo, Juan Muroca Cazorla, Francisco Murcia Ruiz y Antonio Ucles Cazorla, el patrón del *San José* dijo a su padre que saliese delante, en dirección a este puerto (eran las ocho de la noche), pues él tenía que proveerse de agua en Escullor y ya le alcanzaba.

Salío el *Virgen del Carmen*, desapareciendo en breve y cuando a las siete de la mañana salvaba el cabo de Gata el *San José*, con gran marejada y fuerte viento que le entorpecía en su marcha, vio el José Cazorla, mar adentro, en demanda de salvar la punta del río, un bajel que sospechó fuera el de su padre. Aunque el tiempo no le permitía conocerlo.

De improviso y cuando el oleaje era

mayor, los tripulantes del *San José* notaron la desaparición del otro barco, quedando en duda si habría abatido el velamen ó sumergidos bajo las olas, que a ellos los empujaban hacia la costa, donde se vieron precisados a embarancar, frente a la torre del Perdidal, salvándose milagrosamente.

Después de esto que, como hemos dicho antes, ocurrió en la mañana del día 22, han transcurrido seis días, sin que las órdenes dimanadas de la comandancia de marina hayan obtenido resultado alguno.

El dueño, patrón y tripulantes del *Virgen del Carmen* no parecen por ninguna parte; el mar ha arrojado sobre la costa algunos *cuartillos* y varios remos, pero ni un solo cadáver.

En un principio se tuvo la sospecha de que habían podido remontar el canal y arribar a algún punto de la Argelia. Hoy, en vista de los restos del bajel que las olas han vomitado sobre la playa, se teme, y con razón, que aquellos seis infortunados pescadores hayan sido víctimas de la tormenta que sobre aquellas costas se desencadenó el miércoles pasado.

La desesperación del José Cazorla, pueden figurarse nuestros lectores cual será, al recordar las horas de angustia que pasara su padre viendo zozobrar su embarcación y haber ocurrido esto a su vista, sin que los elementos le hubiesen permitido acudir en auxilio suyo.

¡Dios haga porque esos infelices no hayan encontrado una tumba en el fondo del mar y puedan haberse salvado, a pesar de las manifestaciones que hay en contrario!

SERVICIO TELEGRÁFICO  
propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Honras fúnebres.

Lisboa 28, 5'46 t.  
En la iglesia de los Angeles y a expensas del partido legitimista portugués, se han celebrado hoy solemnes exequias fúnebres en sufragio del alma de doña Margarita de Borbón.

El acto religioso estuvo muy concurrido. El jefe de los legitimistas, doctor Pinto Coelho, dispuso, gozando de plena salud, que verificaran hoy dichas honras fúnebres, y ha coincidido esta fecha con la de su enterramiento.—*S. P.*

Los nombres de los capitanes.  
Tánger 28, 11 m.  
Han amanecido algunas calles de Tánger con rótulos donde se consigna el nombre de las mismas.

La procedencia de las chapas, así como los cuidados que toman las personas que las colocan, demuestran de una manera evidente la previsión inusitada de alguna nación.—*Orive.*

NACIONALES

Vinjeros.

Cartellón 28, 2'50 t.  
Acaba de llegar el señor duque de Tetuán.

El andén de la estación está insuficiente para contener el número de personas que fueron a esperar.

Todos acompañaron al ex ministro hasta la casa de D. Victorino Fabra, en donde se hospedó.

El señor duque de Tetuán le acompaña D. Bernardo Fraa.

Esta noche llegará el Sr. Navarro Reverter.—*El correspondiente.*

Los interventores.

Castellón 28, 8 m.

La proclamación de interventores se ha efectuado con el mayor orden y sin ninguna reclamación.

El señor duque de Tetuán es objeto de simpatías por parte de toda la población. El gobernador le visitó esta tarde. Meñana presidirá las honras fúnebres en sufragio de D. Victorino Fabra.—*El correspondiente.*

Un suceso extraño

Córdoba 1.º, 12'10 m.  
En las primeras horas de la noche ha corrido por toda la población una noticia que emocionó vivamente los ánimos. Es comentada con varias interpretaciones, alejando más crédito la peor y causando indignación extraordinaria.

Dijose al principio que una niña de siete años había sido víctima de un atentado en el convento de carmelitas, situado extramuros de la ciudad.

Dicho convento de San Cayetano, hasta hace pocos días, estuvo sin comunidad y por reciente concesión, vinieron a ocupar frailes de aquella orden.

Algunas niñas de los alrededores parece que acostumbraban a jugar en el patio del convento, y ayer tarde, una de ellas, Rafaela Roldán, de siete años, salió gritando en compañía de otras y diciendo que la había herido fray Eulogio.

Fue curado en la casa de socorro de San Agustín, y las heridas presentaban alguna gravedad.

A las siete de la tarde se personó el juzgado en el convento, y dícese que fray Eulogio negó en absoluto que se hubiera cometido el menor atentado, y declaró que el ocurrido fué que las niñas aborrotaban en el convento y dirigían a ellas para castigarlas, cogió a Rafaela para asustarla, y al darla unos azotes tuvo la mala fortuna de caersela una pequeña lesión; comprendiendo él que le había lastimado, sin saber siquiera la importancia de la herida, la hizo algunas curaciones hasta dejarla después con sus compañeras, en vista de que seguía llorando.

Los padres de la niña dando muestras de sumo dolor, han querido entrar al convento para castigar al fraile.

Nurrosos gentío ha concurrido vivamente al hecho en los alrededores del convento.—*El correspondiente.*

Córdoba 1.º, 12'30 m.  
A las diez de la noche me dirigí al convento con objeto de ver a alguno de los frailes de la comunidad, a fin de que me diera noticias exactas.

Al llegar una turba de muchachos del matadero apedreaban el convento, habiendo roto el farol de entrada.

Varios guardias disolvieron la turba. No me fue posible hablar con los frailes, porque el edificio estaba completamente cerrado.

En este momento, 12'30 de la madrugada, no queda nadie en los alrededores.—*El correspondiente.*

Doble crimen.

Granada 27, 11'40 n.

(Recibido el 28 a las nueve de la noche.)  
En el barranco de Abo he ocurrido un doble crimen.

En uno de los ventorrillos allí situados se hallaban varios individuos jugando al rentó, estando la baraja en manos de José Rodríguez Jiménez.

Se suscitó discusión sobre si daba ó no mal las cartas, diciendo uno de los jugadores, llamado Antonio Santos: «¡Te juegas con fullarias!»

Todavía no había acabado de pronunciar estas frases, cuando sacando una navaja, infirió una puñalada al Rodríguez, dejándole muerto en el acto.

Un cuñado de éste, conocido por *Orriera*, que se encontraba presente, viendo que había matado a su hermano político se acercó al cadáver, apoderándose de la faca que llevaba y de la cual dejó de hacer uso, acometido a los jugadores.

El agresor Santos apelo a la fuga; tirando la navaja a la cuadra del ventorrillo.

Fuera del local y creyéndose libre, em-

pezó a limpiarse las manos, que las tenía llenas de sangre, gritando:

—¡Esa ya no osanta!—dijo Terriera, alcanzándole—porque ahora mismo me mato. Así lo haré, causándole varias heridas hasta que le dejó muerto.—*N. Núñez.*

Diversas noticias.

Málaga 28, 9'30 m.  
Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador militar D. Simón Ortúeta.

El comité del partido posibilista ha publicado un manifiesto recordando a sus correligionarios que el partido liberal ha aceptado el presupuesto de la paz, y por tanto, los republicanos afectos al señor Castelar deben votar con el gobierno.

Todas las corporaciones han firmado la exposición que se dirige al gobierno solicitando las 383000 pesetas que adeuda a la junta de las obras del puerto.

Urge la resolución del gobierno, puesto que el Ayuntamiento tiene ocupados 890 obreros y no puede proporcionar más trabajo por contar con escasos recursos.—*El correspondiente.*

Para la Exposición de Chicago.

San Sebastián 28, 10'10 n.  
La comisión de señoras encargadas del envío de objetos a la Exposición de Chicago, tiene ya en su poder preciosos objetos artísticos y propios de la mujer, además de bordados y papicerías.

Diferentes comunidades remitirán obras literarias inéditas de instituciones religiosas.

Las profesoras de primera enseñanza envían algunos trabajos de gran valía.

Todos los objetos serán expuestos en el salón regio de la Diputación provincial. Reina un temporal de lluvias y vientos.—*Correspondiente.*

Terrible incendio.

Sevilla 28, 1'40 n.  
Un formidable incendio ha destruido esta noche la fábrica y almacén de tapones propiedad de D. Martín Castelló, situados en la calle de las Peñuelas.

El incendio se declaró a las siete de la noche en la parte baja de los almacenes. Las pérdidas son de gran consideración.

En el lugar del siniestro se presentó el capitán general, Sr. Chinchilla, el cual, al ver la importancia del siniestro, pidió al teléfono fuerzas del cuerpo de ingenieros. Estas, en unión de los empleados de la empresa de aguas, lograron dominar el incendio.

También estuvieron el gobernador civil, el alcalde, el general Salinas, el coronel de ingenieros, los arquitectos municipal y provincial y el comandante de la guardia civil.

Ha habido un herido.

El juez de guardia mandó las oportunas diligencias en averiguación de las causas del siniestro. Créese que no ha sido casual.

El fuego ha prendido a dos casas contiguas, y aun cuando sigue ardiendo, puede considerarse dominado.—*Santísima.*

DE LA AGENCIA FABRA

Buenos Aires 28.  
(Servicio especial de la Agencia Fabra.)  
Precio del oro en el día de ayer: 100.  
Roma 28.

Ayer se sintieron en Siena dos terremotos que alarmaron extraordinariamente al vecindario; pero sin ocasionar daños importantes.

Lisboa 28.  
Hoy ha sido recibido en solemne audiencia por el rey D. Carlos, el nuevo representante español señor marqués de Benlúa, cambiándose en dicho acto muy afectuosos discursos.

Bucenas 28  
Hoy ha comenzado en la Cámara de Diputados el debate de revisión constitucional, con un extenso discurso del Sr. Ber-

## BOLETIN RELIGIOSO

DEL JUEVES 2 DE MARZO

Santos del día 2 de marzo.—  
San Lucio, obispo.  
Sole el sol a las 6'33; pónese a las 5'53.

CULTOS PARA EL 2

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Ntra. Sra. de Atocha y habrá misa mayor a las diez y por la tarde sigue el anual novenario del Santísimo Cristo del Perdón, predicando el señor rector, y después se hará procesión de reserva.

En la Catedral solemne renovación.

En la Real Capilla Cuarenta Horas.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En San Sebastián Miserere como el jueves anterior; por la tarde orador señor Anaya.

En las Comendadoras id., id. señor Grefio.

En Monserrat sigue la novena del Cristo del Consuelo, siendo orador en la misa el señor Salmelón y por la tarde el Sr. Morlans.

En San Luis, a las seis, al Cristo de la Fe, señor Belanstequi.

En San Ildefonso, continúa la misión de los Servitas, predicando los PP. Arcos y Cadenas.

En San Millán id. de la virgen de la Saleta; oradores dos padres de la Compañía.

En San Lorenzo, id., oradores señores Bocos y Diaz Guijarro.

En las Arrepentidas continúa el novenario de San José, y dirá el término el señor Calero.

En la iglesia del Perpetuo Socorro, id. el P. Rodrigo.

En la parroquia de San José continúa la novena de Dolores; orador en la misa el señor Reina y por la tarde el señor Anaya.

En el Cristo de San Ginés, ejercicios; orador el señor Villilla.

La misa y oficio divino son de San Rosendo.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—  
Nuestra Señora de las Maravillas en sus dos templos ó de la Provi-

206 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Os seguiremos, iremos a donde os lleven—le contestó Raimundo.

Entonces el rostro de Genoveva se serenó. Después se separaron.

Algunos días después recibieron una invitación para que fueran a su casa a despedir a la señora baronesa, y a su hija y para que al mismo tiempo pasaran la velada allí, pues sería la última de aquel verano, puesto que, «por orden del doctor Grandier, tenia que irse a Suiza.»

—Allí les espero,—le había dicho Candia a su cuñado.—Y me equivocaré mucho si ellos no nos anuncian que también piensan pasarse un mescito en Suiza.

Apenas había saludado Raimundo a la baronesa, cuando la preguntó si llegarían al valle de Langerdine, porque él y su primo tenían intención de dirigirse hacia aquel punto.

—Entonces es casi seguro que nos veremos por allí!—exclamó Blanca, no pudiendo contener su alegría—mi papá ha telegrafiado precisamente hoy para que nos dispongan habitaciones en Saint-Maurice.

El barón declaró que estaba encantado por la coincidencia, y afirmó que si sus negocios se lo permitían, iría a pasar también algunas semanas en aquel encantador rincón de Suiza; por que muy a su pesar no podía acompañar a su mujer en aquel viaje y encargaba a su suegro que cuidara de ellas.

En cuanto a la señora Sermetis, se quedaría en París para cuidar a la casa.

Gastón había arreglado así las cosas para dejar a sus adversarios en completa libertad y engañarles probándoles que no desconfiaban de ellos.

Su padre debía servirle de espiá, aparentando no oír, ni ver nada.

Apenas había transcurrido una semana, cuando la carta siguiente del conde de la Terrade les trajo un nuevo motivo de preocupación:

«Querido hijo:

Ya sabes que ha sido únicamente por tu interés y por el cariño que te profeso, por lo que me he resuelto a emprender este viaje a Suiza, viaje que se me figuraba menos divertido que el que representaban en el teatro de Varietés hace algún tiempo, en lo cual me he equivocado por completo, porque como verás las distracciones no me faltan.

No te describiré al hermoso valle de Lan-

gerdine, tan cantado por los poetas y novelistas de moda y por las mujeres caprichosas; tú sabes que según mi opinión no hay valle más hermoso que el valle del Sena, y cambiaría todos los torrentes de Suiza por la cascada del bosque de Bolonia. Puedes figurarte un paisaje tan pintoresco como una de las decoraciones del segundo acto de *Freytchen* ó del tercero de *Guillermo Tell* que tienen sobre estos la ventaja de ir seguidos de un baile. Paso a mis personajes.

Empecemos primero por nuestros enamorados. Apenas estábamos instalados, cuando el joven conde de Marignac llegó, y con una sencillez angelical tomó habitaciones en el hotel.

«No he hecho nada para impedirlo, porque eso me permitiría vigilarlos más fácilmente. Pero es un enamorado muy discreto, no sabe ó no quiere aprovecharse de la libertad en que un abuelo indiscreto deja a su nieta. No se atreve a hablarla nunca en voz baja, no se aleja nunca de cerca de nosotros. La única audacia que despliega consiste en estrechar la mano afectuosamente a Blanca dirigiendo al mismo tiempo la consiguiente mirada al cielo.

«Es evidente que respeta y que cumple la palabra que su primo comprometió por él. No hace nada que me permita hacer lo que tú esperabas, es decir, llamarlos al orden. Pero no te fies, esos dos jóvenes se aman entrañablemente, les han mandado esperar y esperan con la firme tranquilidad que da la seguridad del triunfo.

«Por lo demás, y no te disgustes por esto, me agrada muchísimo ese Hugues de Marignac, me es muy simpático y comprendo perfectamente que Blanca le ame y le prefiera a esa docena de elegantes que, aquí como en París *revolotean* alrededor de ella y de sus millones; porque es preciso que sepa que nuestro hotel se parece a un salón del *fau-bourg Saint-Honoré*; ya sabes que te lo había advertido.

«Si el amor de Blanca fuese solamente un capricho de joven, le hubiéramos hastiado dándole Hugues a todas horas, pues de ese modo hubiera podido compararle con los demás jóvenes que la solicitan... Si se obligara a los novios a estarse viendo y hablando por lo menos seis meses antes de casarse, las tres cuartas partes de las bodas estoy seguro que se desharían; pero aquí se trata de un verdadero amor. Te digo y te repito que haces

reconocer que he hecho cuanto ha sido posible hacer para desalentarlo.

«Querido mío—le dijo Gastón levantando los ojos al cielo,—mi cariño por vos no reconoce límites.

«¿Habeis visto al notario que cuida de los hermosos millones de mi hija?

«Por ese lado no hay nada que esperar,—dijo Candia moviendo melancólicamente la cabeza.

«Lo había previsto, y quería quitáros de la cabeza tan imprudente tentativa.

«Oh, en cuanto a eso, podéis estar tranquilo! Le he hablado únicamente de lo insignificante de la renta que sacaba al dinero, y le he hablado de negocios en los cuales le sacaría pingües intereses.

«¿Y se ha hecho el sordo?

«Como un muerto; no es seguramente allí donde me darán el millón quinientos mil francos que necesito. En cuanto a Delarue... Gastón interrumpió a su cuñado, diciéndole:

«¿De muy buena tinta que no espera más que una ocasión favorable para hundiros...

«Ya lo sé. Y, sin embargo, necesito ese dinero antes de ocho días; habiendo quebr

En el cual ha hecho constar la necesidad de la reforma y dirigido en favor del patriotismo de todos en favor de la concordia.
Paris 28. La Cámara de Diputados ha aprobado por 335 votos contra 27 la urgencia en favor de la proposición de M. Buisson...

presentado casos de fiebre amarilla en el teatro de San Carlos.
Esta noche se verificó en el teatro Español el estreno del drama en tres actos y en verso, titulado Después del combate...

do que los reñones de riqueza que ha formado la dirección general de Contribuciones, sean remitidos a las delegaciones de Hacienda para la celebración de los juicios contradictorios a que se refieren los artículos 1.º del real decreto de 13 de abril de 1886 y 10 del de 11 de agosto de 1887.
SUCESOS. Un suicidio precoz. En el portal de la casa número 26 de la calle de San Andrés intentó poner fin a su vida un joven estudiante de 14 años...

EL CRIMEN DE VILLAFRANCA POR TELEGRAMA Detenidos. Villafrañca del Vierzo 28, 3 1/2 t. Han sido detenidos e incommunicados Pedro Pérez Crespo de 48 años de edad y Francisco Uca de 30.
El primero es arrendatario de consumos y el segundo quincallero. También está detenida la mandadera de la víctima, Concepción de la Cruz, apodada la Longinos...

representar aquí, la bendición apostólica. El Papa se dignó contestar en términos análogos, con expresiones de acendrado afecto a la reina, al rey, a la familia real y a la nación española.
HAN FALLECIDO. En Villanueva de Sigüenza la señorita Concepción Cuervo. En Valladolid D. Joaquín Codina Canut. En Lugo doña María del Carmen y Gaces y Granda y doña Irene Castro Teijeiro...

La Comisión corresponde al turno siguiente. Han llegado a sus posesiones de Villanueva de Sigüenza el conde de Paris y sus hijos el duque de Orleans y princesa Elena.
Los enfermos de garganta, nariz y oídos se curan rápidamente, por nuevos métodos, de resultados inmejorables, en la consulta, Hortaliza, 40, que dirige el médico especialista Sr. Gallego.
Un libro útil, indispensable, es la Guía Comercial de Madrid, que acaba de publicar la casa editorial de Bailly-Baillière...

EL CRIMEN DE SAN MILLAN POR TELEGRAMA

Segovia 28, 6 n. El jurado ha dado veredicto de culpabilidad. El fiscal solicita para los procesados la pena de muerte. Las defensas piden la aplicación de la pena en su grado mínimo. La petición fiscal ha causado gran sensación en el público.
Segovia 28, 11 n. Reanudada la sesión, se procede a la lectura de la sentencia. En la sala reina un silencio sepulcral. El tribunal de derecho condena a la pena de muerte a los procesados Bonete, Callejo y Aquilino. El público, una vez conocida la sentencia, se retiró lentamente. Los periodistas se muestran muy agradecidos a las atenciones del digno presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez del Valle.
Se merecen elogios el personal de telégrafos por la actividad desplegada en la remisión de los despachos dirigidos a la prensa.
Van a ser declaradas limpias las procedencias de Altona y Hamburgo, en donde desde hace más de veinte días no se han presentado casos sospechosos. En Marsella tampoco, que se sepa, ha vuelto a haber invasión coloriforme alguna. Será declarado puerto limpio en breve. En cambio serán declarados sucios algunos de América, a causa de haberse

Según afirma un colega, en la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento, se tratará de un nuevo crédito para conjurar la crisis obrera, en vista de que las 400000 pesetas votadas por el Ayuntamiento para este fin, están próximas a agotarse.
Ayer, bajo la presidencia del Sr. Cervera, se reunieron en la sala de sesiones del Centro consultivo del ministerio de Marina los individuos que constituyen la junta clasificadora y la comisión codificadora, los directores del personal y del material, el intendente y el comandante general, para tratar y resolver acerca de varios asuntos referentes a las reformas que se proyectan en la armada.
La comisión española de Chicago ha quedado constituida en la forma siguiente. Delegado, Sr. Dupuy Delhom. Subdelegado, Sr. González del Campillo. Comisionados: De ciencias, Sr. Vera, jefe de la comisión etnológica de Londres. De agricultura, Sr. Puig y Valls, catedrático del Instituto de Barcelona. De bellas artes, Sr. Espina, secretario del círculo de dicho nombre. De marina, el capitán de navío Sr. Mata, y de ingenieros, el capitán del cuerpo Sr. Colagan. Falta nombrar todavía a los secretarios y el personal subalterno.
La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: HACIENDA.—Real decreto disponien-

NOTICIAS DE MARINA

Se ha ordenado el pago a la compañía anónima de Placencia de las Armas, del último plazo correspondiente al contrato de 18 de abril de 1891.
El Centro Consultivo fijará el sobreprecio correspondiente a las modificaciones aceptadas para la construcción de los tres avisos torpederos adjudicados a la casa Vila y compañía, de la Graña. Esta cambiará de gerente en breve plazo.
Se ha dispuesto la adquisición de material de artillería para Filipinas en la fábrica de Placencia de las Armas.
No prospera el proyecto de crear una asesoría en la estación naval de Fernando Poo.
Se ha anulado el nombramiento del capitán de fragata D. Hipólito Piedras para comandante de marina de Santa Cruz de Tenerife. Continuará dicho jefe ejerciendo igual cargo en Villagarcía.
El teniente de navío D. Mariano Carreras ha sido nombrado jefe del grupo de torpederos, del departamento del Ferrol.
Se ha declarado que la secretaria de causas del apostadero de la Habana debe ser independiente del Estado mayor del mismo.
Se han remitido a Cádiz las medallas y diplomas concedidos por el gobierno italiano con motivo del naufragio del vapor Sud América.
Se han concedido cruces de segunda y primera clase del Mérito naval, pensadas, al comandante de artillería don José Ristory y capitán D. José Gómez, por el aparato llamado Solitario.
Se ha hundido la cúpula de la catedral de Marsella, que servía de punto de mira a los buques a su entrada en el puerto.
El reglamento de policía del puerto de Ayamonte ha sido aprobado con alguna modificación en el art. 10.
El coronel de infantería, D. Ramón Flores, ha sido destinado para eventuales al departamento de Cádiz.
El domingo 2 del actual, a las diez de la mañana, tendrá efecto en la Escuela Nacional de Música y Declamación un notable ejercicio lírico-dramático, a cargo de los alumnos de uno y de otro sexo de la citada Escuela.

RECEPCIÓN EN EL VATICANO POR TELEGRAMA

Roma 28, 2 50 t.—Recibido el 1.º. El Papa ha recibido esta tarde en audiencia solemne al nuevo embajador de España, Sr. Merry del Val, quien le presentó, primero, las cartas credenciales en calidad de embajador extraordinario para felicitar a Su Santidad con motivo de su jubileo; segundo, una carta autógrafa de la reina, y tercero, el regalo de esta, consistente en una colección de papeles de gran valor, del siglo XV, en un volumen de gran tamaño, que el Sr. Merry del Val ha pronunciado el siguiente discurso:
«S. M. la reina regente, mi augusta soberana, se ha dignado acreditarme como embajador extraordinario para ofrecer a V. S. la expresión de sus felicitaciones más ardientes con motivo del jubileo episcopal, así como la insignia honra de presentar a V. S. las cartas por las cuales S. M. la reina me confía tan alta misión.
«Desearo de hacerme su fiel intérprete, debo dar testimonio, beatísimo padre, del verdadero regocijo que siento el corazón de S. M. la reina por haber prolongado la Divina Providencia los días de V. S. hasta esta época memorable, en la cual la cristiandad entera se apresura a festejar con demostraciones de alegría, de fe y de amor, cincuenta años episcopales consagrados a la mayor gloria de Dios y a los santos intereses de la Iglesia.
«Inspirándose en vivísimos sentimientos de adhesión, S. M. la reina eleva al Altísimo sus más ardientes plegarias para que El se digno dilatar durante mucho tiempo la vida del soberano pontífice, cuyo sabio gobierno constituye la honra y el júbilo del mundo católico.
«Solo me falta, después de expresar a V. S. los votos de S. M. la reina, solicitar para S. M. el rey, su augusta madre, su gobierno, el episcopado y la nación española, que tengo la honra de

EL CRIMEN DE VILLAFRANCA POR TELEGRAMA Detenidos.

Villafrañca del Vierzo 28, 3 1/2 t. Han sido detenidos e incommunicados Pedro Pérez Crespo de 48 años de edad y Francisco Uca de 30.
El primero es arrendatario de consumos y el segundo quincallero. También está detenida la mandadera de la víctima, Concepción de la Cruz, apodada la Longinos.
Es mujer de 82 años de edad.—El correspondiente.
Diligencias sumariales. Villafrañca del Vierzo 28, 4 20 t. El juzgado se ha constituido en el piso primero de la casa donde se cometió el crimen.
Lleva una hora declarando Josefa Rodríguez Rico, vecina de la casa próxima. Los profesores médicos Sres. D. Darío Encinas, D. Manuel Obelar y D. Joaquín Enriquez han examinado a la víctima, resultando fué muerta a causa de una profunda herida en la región superior izquierda del cuello que interesó la yugular y los vasos gruesos.—El correspondiente.
Villafrañca del Vierzo 28, 4 40 t. Acaba de declarar la referida Josefa Rodríguez.
Manifestó que había visto desde el corredor de su casa, y siendo las nueve y media de la mañana, al Pedro Pérez Crespo, que venía del pajar, en donde fue hallado el cadáver de doña Luciana.
Se dice que el dicho Pérez había manifestado que regresando del sitio en donde está la administración de consumos, fué llamado desde el balcón por doña Luciana, diciéndole:
—Pedro, haga usted el favor. Seguidamente bajó aquella al portal, hablando con el detenido sobre el arrendamiento de una tienda que había en el piso bajo de la casa de doña Luciana.
Añadió Pedro Pérez que él se mostró conforme en tomar dicho arriendo, despidiéndose acto continuo de doña Luciana.
Esta clara contradicción que existe entre la declaración del detenido y la de Josefa Rodríguez, parece que ha contribuido para que se haga luz en el sumario.—Correspondiente.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Pasado mañana viernes, a las ocho y media de la noche, se verificará un gran concierto en el teatro de la Comedia, organizado por el célebre pianista Sr. Jiménez Manjón, tomando parte, además de su esposa, y en obsequio de ambos, la señorita Pozo y los distinguidos poetas D. Manuel del Palacio y D. Gonzalo de Castro.
En Fiesta Alegre se abre un abono de ocho partidos, que darán principio el 10 de marzo y terminarán el 10 del próximo abril.
Los señores abonados en la temporada anterior, pueden renovar su abono mediante la presentación del talón, en los días 2, 3, 4 y 5 de marzo, en la Contaduría del Frontón (Marqués de Urquijo 24), de nueve a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde. Los señores que deseen hacer nuevos abonos pueden verificarlo en los días 6, 7 y 8 del mismo, a las horas y sitios mencionados.
Además de las inscripciones árabes que llenan tres estancias de primorosos capiteles y han sido ya traducidas por el señor Saavedra, se han pedido al museo arqueológico de Cádiz los ricos artesanos, atauriques columnas y cuanto de fácil transporte perteneció a la recientemente demolida mezquita de Ceuta, que al celebrarse esta ciudad en 1418 dedicaron los portugueses al culto cristiano, siendo más tarde iglesia de trinitarios, y convirtiéndose estos últimos años en almacén y herrería.
Al celoso e inteligente director del museo de Cádiz D. Francisco de Asis Vera, al señor comandante de ingenieros de Ceuta, así como al señor gobernador de Cádiz se deberá el que los restos de tan preciosa fábrica se conserven y figuren en la Exposición Histórico-Europea.
El candidato liberal por el Puerto de Santa María, D. Federico Lavita, ha obtenido 16 interventores para cada una de las mesas electorales de aquel distrito, en tanto que el Sr. Peral solo alcanzó 9.
Este presentó cinco ex diputados republicanos para obtener el derecho de nombrar interventores, y el Sr. Lavita diez, monárquicos todos.
Las propuestas de candidatos del ministerial contenían más de 3000 firmas, y las del Sr. Peral 1700, incluyendo las actas notariales.
El Sr. Lavita ha representado anteriormente en Cortes el partido liberal, y siempre ha sido fiel al partido liberal, a pesar de figurar en el conservador su padre político el general Beranger, al que no quiso seguir en política cuando el cambio de gobierno.
NOTICIAS DEL TEATRO REAL. Mañana jueves se pondrá en escena la ópera de Verdi, Forza del destino, en la que el celebradísimo Tamagno ha obtenido los mayores triunfos en su brillante carrera artística, tomando parte además las señoritas Celozzese y Fabri, y los señores Scaramelli, Mariani y Menotti; este último, a pesar de no tener obligación, ni correspondiente por su categoría en el arte, a ruegos de la empresa, se ha encargado de la parte de Melitone.



